

第十二届“明天小小科学家”奖励活动颁奖

市八中一学生喜获二等奖

本报讯 (记者 唐海强 通讯员 李艳) 由中国科协、教育部、香港周凯旋基金会共同主办的第十二届“明天小小科学家”奖励活动近日颁奖,全国共有 96 名学生获奖。我市第八中学刘青鸾同学的创新项目《非均匀磁场特性研究及其应用》荣获二等奖及一万元资金,并保送至南大学。

刘青鸾同学用心研究磁铁相互作用的相关问题,通过设计和制作出“非均匀磁场特性分析装置”,对大小不同的薄型

磁铁之间相互作用力测量,分析得出各种类型薄型磁铁之间非均匀磁场特性的规律,并利用这一规律设计和制作了两个中学物理实验装置。

“明天小小科学家”奖励活动创立于 2000 年,旨在通过学生个人的科学个项目,重点考查学生的综合素质和科技能力,关注学生的创新意识和实践能力,发现一批具有科学潜质和发展后劲的学生,向著名高等院校推荐,并资助他们进入大学后继续进行科学研究活动。

合作组织成致富引擎

本报讯 (记者 武孝军) 近年来,衡阳县大力发展养殖业专业合作经济组织,解决农户分散经营与大市场的矛盾。全县已发展 12 个养殖协会、9 个养殖合作社。

该县、乡财政每年拿出相当一部分资金,实行以奖代投,并在财政、税收、金融、人才、用地、交通等方面制定了一系列优惠政策,切实加强组织、引导和扶持。去年全县共投入各类资金 2000 万元用于扶持养殖业专业合作组织。在发展农民专业合作组织的实际工作中,该县坚持农民专业组织的发展和优势畜禽水产品产业带建设相结合,与养殖业加工、销售龙头企业建设相结合,与打造名优品牌相结合,从而使资源得到优化配置,结构得到合理调

整,产业得到快速发展。柞市洪成畜禽养殖合作社吸收养户 59 户,发展生猪、家禽养殖,实行统一提供技术、资金、品种、防疫、收购等服务,今年来,共出栏生猪 15892 头,出笼家禽 84300 羽,社员养殖效益达 300 万元。

同时,该县坚持“民办、民管、民受益”的原则,鼓励养户自主发展不同层次、不同类型的专业合作社、股份合作社等各类合作经济组织,壮大经纪人队伍,指导实行自我管理、自我服务、自我规范、自我经营,不断提高农户进入市场的组织化程度。洲市养猪协会成立来,协会共发展会员 3490 户,2012 年共出栏肉猪 38.9 万头,创产值 4.7 亿元,养猪纯收入 4293 万元,户平纯收入 1.23 万元,会员户户成了奔小康的富裕户。

情满柔水

——市住房公积金管理中心大走访侧记

本报记者 邓江虹

处偏远,以往他们要到镇医院看个病,需要赶 20 多里路,许多老人腿脚不方便,只能有病当没病,靠身体来硬撑。现在工作组专门请来了市中心医院的专家送医上门,怎么不让人高兴呢。

免费看病,还能免费拿药。几个老奶奶不敢相信自己的耳朵,拿着药反复地问医生“真的不要钱?”工作队员耐心地解释:“是真的,这次我们联系医院开展义诊服务,专门购买了数千元的药品,就是要免费提供给大家的。”

“这种好事我们碰上了,可惜王嗲嗲走不动,享不到这福气喽。”一个村民无意中的一句话引起了带队的市住房公积金管理中心主要负责人的注意。原来在合庆组有个叫王在松的 72 岁贫困老人,因脑梗塞引发中风卧床不起,不能赶来看病。走访组当场决定,带着医务人员赶往老人家中,送药送医上门。

果坪工作组是为老百姓办实事的,确实不错!”围着记者,几个村民你一句我一句争相述说着他们的感受。看望贫困群众,每家每户送慰问金;对村民的具体困难,一件件了解落实,说到做到;看到村里水利灌溉基础设施落后、用电困难,二话不说,马上承诺帮助协调有关部门逐步解决;这次捐赠图书一万多册,校舍修缮又是三万……“这样的干部、这样的单位,我们大家都欢迎。”

“住房公积金”之声

主办:衡阳市住房公积金管理中心 协办:衡阳日报

四月的阳光穿透厚厚的云层,把温暖撒在衡阳县洪市镇一个叫柔水村的小山村里。4月10日上午,村小学的操坪上一大早就人声鼎沸,四面八方赶来的村民和蹦蹦跳跳的学童们像过节一样高兴。当天,市住房公积金管理中心大走访工作组带着“爱心”和“厚礼”来帮助他们了。

一本厚厚的新华字典,让学校的一百多名孩子喜不自胜。他们中 80%以上都是留守儿童,渴望通过书籍了解外面的世界,今天他们的心愿终于达成了。和他们一样兴奋的还有村小学的陈校长,多年以来他一直为老旧漏水的校舍而担忧,现在捧着工作组捐赠的 3 万元修缮款,他眉头舒展开了。“孩子们再也不必在漏水的教室里上课,狭小破旧的学校厨房也终于可以改头换面了。”

在大走访工作组搭建的医疗义诊服务台前,柔水村村民围了个里三层外三层。由于地

让衡阳人嘴馋衡阳茶

“南岳云雾·衡阳手机报”读者活动月启动

本报讯 (记者 张文凯 龙运方) 为倡导衡阳人喝衡阳茶,《衡阳手机报》携手湖南省南岳云雾茶业有限公司举行“读者月活动”,通过知识抢答、品鲜会等,让你真正了解衡阳茗品“南岳云雾茶”,成为一名真正的“爱茶人”。

衡阳是茶叶之乡。据古籍记载,“茶为南岳嘉木”,是神农氏一路南下,在衡山尝百草发现了茶。衡阳茶多高山茶,也有丘陵茶,整体品质较高,比较有名的有南岳云雾茶、岳北

大白茶、塔山山岗茶、宝盖有机茶等,是全国绿茶生产的一个重要产区。虽然衡阳茶盛名在外,但也难以笼络衡阳人的心。衡阳人爱喝茶,但少喝衡阳本地茶,这多少让衡阳本土茶业经营者倍感心酸。

南岳要在清明过后,茶芽才会从轻雾如烟的茶丛中冒出头来,南岳云雾茶的第一出茶总要等到谷雨前才姗姗来迟——四月是南岳云雾茶的“收获季”。《衡阳手机报》携手湖南省南岳云雾茶业有限公司举办“读者

活动月”,借助手机报这一新媒体平台,从高山茶、贡品茶、洗心茶、健康茶四个方面对南岳云雾茶的内涵与外延进行全面介绍,并开展了有奖知识问答,赠送价值 100 元的雀舌商务卡盒。

4 月 20 日谷雨日,也是全民饮茶日。当天上午 10:00—11:30,《衡阳手机报》在雁城的三家茶楼,举行“衡阳手机报读者南岳云雾品鲜会”活动,在南岳云雾新茶上市的第一时间里,邀你同品今春新茶。预拟参加

品鲜会的读者,可将你的姓名、联系电话,通过短信或电话至《衡阳手机报》热线 15717341111 报名。我们将选取前 100 名读者参加活动,活动现场每人赠送价值 60 元云雾毛尖 PE 罐两罐。

如果你热爱衡阳本土茶,请订阅《衡阳手机报》,参与到底读者月的活动中来。开通方式:中国移动用户编辑短信到 10658688734,中国联通用户编辑短信 hysjb 到 10659600 即可。

蒸湘短波

■在近日召开的全省老科协工作会议上,我市李繁荣、任德曦等 4 人被评为“湖南省优秀老科技工作者”。

73 岁的李繁荣,坚持业余写稿 50 余年,发表新闻稿 5000 多篇,是本报优秀通讯员。近年来,他致力于老科协宣传报道工作,7 年时间发表新闻报道 300 余篇,其中在湖南省《老科协通讯》上稿近 200 篇,名列全省第一,为宣传老科协工作做出了积极贡献。

(记者 邓湘源)

■日前,石鼓区对雁栖桥东侧桑园市场内的一处违章建筑进行了现场拆除。

今年以来,石鼓区专门制定了拆违长效管理机制,并成立法规拆违组,执法队员不分节假日,全部坚守一线,确保在第一时间发现和制止违章建筑行为。清明假期,执法人员深入各街道,对“乱搭、乱建”情况进行摸排,发现雁栖桥东侧的建设新村旁有一处未经报批的违章建筑,该区当即组织人员对这处违章建筑进行现场拆除。(戈锋)



春耕正当时,蓄水赶为先。为了确保农田灌溉的水资源,珠晖区衡州街道积极筹措经费,有计划组织人力,按步骤对辖区内 260 多口鱼塘进行了维修加固,为春耕生产奠定了基础。图为茅坪村群众正在有序地加固塘坝。

本报记者 李飞跃 摄

百乡千村万户大走访

珠晖区

本报讯 (唐兰荣) “有了党员干部的帮助,我们村的明天会更好。”近日,珠晖区东阳渡镇兴隆村野鸭组的村民们个个喜笑颜开。原来,该组村民们盼望已久的面积达 50 余亩的鱼塘清淤工程在区农开办走访工作组的帮助下圆满解决了。这只是珠晖区双联双争大走访为民政实事的一个缩影。

据了解,截至目前,珠晖区双联双争大走访共为企业融资达 500 万;筹措基层帮扶资金 1080 万,帮扶物资价值达 140 万;帮助群众解决涉及企业改制发展、重点项目工程、民生建设、新农村建设、信访维稳、安全生产等实际问题 297 个;收集意见建议达 1024 条,形成调研报告 135 份。

蒸湘区检察院

本报讯 (刘怡衡) 雨母山乡梓木村为蒸湘区检察院“大走访、大调研、大服务活动”联点单位之一,在走访中工作组了解到梓木村有三个偏远组离村变压器较远,电压非常低,遇到用电高峰,家用电器无法正常运转,买来的空调更成摆设,已严重影响群众的生产生活。村民们期盼能多设一台变压器,解决他们的燃眉之急。

工作组将情况详细记录下来,向电力部门及当地政府汇报,积极协调解决这一难题。目前,市电力局已经答复在六月份之前为梓木村胡子塘组安装一台 2200KV 的变压器,这将彻底解决梓木村三个偏远组的用电难题。得知这一消息,村民们纷纷表示,感谢检察院,感谢电力局,你们做了好事、办了实事。